

Nuestra libertad económica

Encontrándonos en un estado de absoluta dependencia del exterior, nuestra economía es reflejo de los cambios suscitados fuera de nuestras fronteras.

Mientras el Uruguay no se baste a sí mismo, en una pro-

porción razonable, no tendremos en el orden económico, otro camino que marcar el mismo pa-

so que nuestros mejores com-

padres.

Si queremos ser verdadera-

mente libres, dueños absolutos

de nuestra economía, debemos bregar para que el crío deje de ser el factor esencial. No más divisas oro, sino divisa trabajo, que podremos tener abundante si aceptamos gustosamente los deberes y los sacrificios nece-

sarios.

Debemos alejarnos del oro, causa de todos los males, pero sin anularlo completamente, transformarla y hacerla servir en la medida que nos es útil.

Depender más de nosotros

mismos, crear nuevas fuentes de riqueza, es el imperativo de la intensidad del trabajo.

A mayor trabajo, mayor libertad. Los orientales del futuro serán independientes en la medida de su capacidad al esfuerzo productor.

Colaboradores:

Escrivano, Sr. Antonio; María Fernández, Sr. Tomás Castro, Dr. Benito Court, Dr. Francisco A. Giménez, Sr. Eduardo G. Rey.

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Redactor Responsable AMÉRICO GARCÍA - Calle Independencia 731. - Año III. - N° 228 - Florida, Sábado 21 de JUNIO de 1941
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS

PORTE PAGO

HASTA LOS GATOS SE QUIEREN PONER ZAPATOS...

Parece que los ardientes y desmelenados defensores «invocan» de la libertad, la democracia y los derechos del hombre etc. en su fervoroso afán de halagar al patrón, no tredían en lanzar sus furibundas acusaciones contra aquellos que no quieren prenderse a los faldones del gran señor, dispensados de favores y prebendas.

Y son precisamente esos «héroes de monóculo», los que permiten el lujo de poner en tela de juicio y negar al Partido Nacional su indiscutible e inquebrantable adhesión a los purísimos principios republicanos y democráticos, que constituyen la esencia misma de nuestra nacionalidad.

El Partido Nacional, ha sido, es y será incansable, abnegado y valeroso defensor de la libertad y de los altos y nobles postulados que traen consigo el bienestar social y la grandeza de la Patria.

Y el Partido Nacional, ha sido, es y será enemigo irreductible de los opresores y de los que en cualquier forma pretenden lesionar o desconocer la integridad de nuestra soberanía.

Su limpia historia eloquientemente lo acredita y á ella seguirá honrando y jamás traicionarárla...

Inmoralidad periodística

Un suelto nuestro, publicado hace unos días, ha sido comentado agriamente por algunos colegas del interior y por «El País» y «El Día». Todos esos comentaristas acusan incomprendión y deslealtad.

«El Día» como siempre escamotea las palabras para tergiversar el sentido lato del suelto referido. Esta sucia costumbre de alterar el texto de los párrafos transcritos para mostrar a su autor diciendo exageraciones, es muy vieja en ese órgano de publicidad. Batlle lo usó en sus polémicas con un descaro inaudito. Nosotros creemos que tal sistema polemístico configura uno de las más abyectas inmoralidades periodísticas. Pero «El Día» siempre será «El Día».

Este artículo aparte y con más amplitud, ocuparemos a ocupar-

nos del tema debatido: yanquis y nazis.

Bombas democráticas

Hablábamos la otra noche con un hijo de la tierra de Adonis, del Líbano, de esa bella región que bañan las azules aguas del mar Mediterráneo; uno de esos inteligentes libaneses, también llamados de otra manera, sin que sepamos explicarnos por qué, turcos, otomanos, árabes o siriacos.

El hombre, —que es admirador de la «democracia inglesa»— concina suerte al que se quejaba de los terribles bombardeos que sufre la capital de su patria: Beyrut. Entonces fué que un amigo, haciendo ironía sangrienta, le observó con sorpresa:

—Pero, ché, esas son bombas democráticas!

—Democráticas, pero matan. Se limitó a decir, aturdido, el beryutita.

Otros, que esa historia ha oscurecido, denigrado o confina-

do al de los próceros, resurgen de las sombras en que intentaron envolverlos sus detractores, armados de muy altos y nobles valores, apenas una luz clara, ilumina sus figuras próceras.

Este libro de Herrera, escrito sin otro interés y pasión que la pasión y el interés engendrado por el culto de la Patria y de la verdad, marca una etapa en la valoración justa de los hombres que construyeron nuestras nacionalidades. Desbroza en la urdimbre de mentiras, abate falsos ídolos y coloca otros, los verdaderos, en el plinto de los héroes.

Libros así, harán bien, porque irán lentamente entendiendo los falsos perfiles de nuestro pasado. Pero no debemos hacernos muchas ilusiones; esa tarea será larga, porque no es fácil rectificar los conceptos inculcados como dogmas en el espíritu de los niños y de los jóvenes, plásticos como la cera, para captar las impresiones perniciosa o erróneas que así quedaron muchas veces gravadas para toda la vida.

Indudablemente estos libros influirán para que se llegue, en tiempo no lejano, a la conformación de nuevos manuales de historia rioplatense, donde las generaciones conocerán y admirarán a los gestores de la Patria, con sus virtudes y sus errores, pero encuadrados en la verdad.

Al Dr. Luis Alberto de Herrera, ha correspondido, de nuevo, dar impulso a tan ingente como patriótica tarea, impuesta por nuestra cultura y por el homenaje que adeudamos a nuestros mayores.

LAS ELECCIONES DE 1942

Los problemas nacionales e internacionales necesitan una orientación clara, precisa, de pura cuña uruguaya.

En un país como el nuestro, es necesario que el libre juego de la democracia sea un hecho; que se haga democracia pura y no, que desde las tribunas se digan democráticas quienes piensan las leyes o alistan a los gobernantes a hacerlo.

El Partido Nacional ha luchado en todo tiempo y terreno por conseguir leyes justicias y de amparo a los trabajadores. En el terreno internacional ha combatido desde los tiempos de Oribe la intrusión extranjera y las sugerencias de los Ministros acreditados ante el país, los cuales muchas veces han querido orientar la política internacional.

Hoy continúa la ruta de Oribe, el Dr. Luis Alberto de Herrera, bregando por la estricta neutralidad, evitando que los demagogos hipotequen la herencia que nos legara Artigas, llevándonos prendidas a las faldas de naciones imperialistas que buscan acumular oro sobre oro y si es posible astutamente en el Río de la Plata; quien sabe con qué fines!

Lucha también energéticamente contra las malditas Bases, que llevarán al país a la ruina y dependencia económica y política de Norte América, mientras nuestros criollos sufren hambre, los agricultores verán mermadas sus cosechas sin recibir amparo del Estado y faltan escuelas y hospitales.

Es tiempo ya de que el pueblo piense un poco más en estos casos que olvide que pertenece a tal o cual grupo o partido político y que en Marzo de 1942 votó a aquellos candidatos que ante todo y por sobre todo son criollos porque nacieron, piensan y obran como tales y los encontrarán solamente en el Partido Nacional, cuyo jefe legítimo es el Dr. Luis Alberto de Herrera.

ARTIGAS LEITES CARDOZO.

Del Dr. Luis Alberto de Herrera

“ORIGENES de la GUERRA GRANDE”

(Continuación)

a la pasión, fra muy acumulada, porque nunca se pensó encontrar resistencia al atropello de tan acusado gobierno uruguayo, ni tropas con su negativa, tensa, firme consciente y irreversible.

Habré que remover, por la violencia, el estorbo de derecho que se cruzaba en la vía del arbitrio y el incidente del bote venía de perlas para ir, con avidez, a palabras y actos: mayores. De su cable se tomó la ocasión. Indistil que se pase por alto el inaceptable redacción de la nota Baradére: la ofensa de las fuerzas nacionales, lo perentorio e inaudito de sus exigencias; igualmente indistil la inmediata explicación y excusa, la promesa de aplicar sanciones y de indemnizar, si perju-

dicos hubiera; todo dentro de una ley medida y expresión, como que, ajeno a la incidencia, el primero en lamentarla fuera el propio gobierno.—

«Tiempo perdido, porque lo que se quería y buscaba era otro desenlace: derribarlo! Bien lo puntuálizó el masacrante del presidente derrocado:

«Qui hubiese exigido el juicio de los autores de aquél hecho, hubiese sido una cosa natural, pero exigir precisamente la dura condición de condenar a muerte a aquellos mismos, o, en caso negativo, su pasaporte, y añadir a esto la inaudita barba de solicitar se entreguen vivamente al almirante los mismos autores condenados, es lo más ignominioso, lo más indigno, lo que no puede imaginarse con el hombre más des-

preciable de cuantos merecen el dictado de villanos. Tan injustas, tan irracional eran las pretensiones del control norteamericano y del conseil Baradére.—

—Cómo concebir que a ellas se asinilese!—En tanto, los cañones europeos ponían su blanco en la ciudad indefensa—tan bloqueada como la orilla argentina la nuestra,—mientras los barcos rebeldes, juntos con los franceses, quedaban dueños del litoral.

Prosigue el manifiesto: «Más al mismo tiempo, tal era la degradación a que habían descendido para alcanzar el fin de derrocar la autoridad legal de aquel Estado y tan menguados los medios que se proponían para aparecer dispuestos a ser víctimas inmoladas a la ferocidad y desenfrenada indigualidad europea francesa.

—Sombra que funcionarios y marinos de superior jerarquía

serios, jugar una especie de farsa, que en todo tiempo será el más elocuente testimonio del oprobio e ignominia de que han cargado a la nación francesa a que pertenece.

Acordaron que simuladamente fuesen condenados a muerte el jefe oficial y, como si tal sentencia existiese, al participarse, pedirían que el presidente usase del derecho de haber gracia que le concede la Constitución.

Así se hizo y el gobierno tuvo que arrostrar tan—enormísimo sacrificio por no dejar, en su desenlace, encarcelado a aquel jefe y oficial expuestos a ser víctimas inmoladas a la ferocidad y desenfrenada indigualidad europea francesa.

—Sombra que funcionarios y

marinos de superior jerarquía hayan incurrido oficialmente en semejantes demasías que, cuando bien se asevera, «en todo tiempo» ponen desdor en su acción; más vitanda por ejercerse con impunidad contra un país en guerra civil y, además, contra las que ellos aviesamente le desatan.

—Habla de «un desenlace», el gobierno nuestra. Efectivamente, contadas están sus horas de autoridad. Quienes la invisten se la hacen al respecto la menor ilusión. Si altivez criolla y americana no les sería perdona. Con seriedad, reivindicando su honor,—salvándose entero,—alzontan el imbercedo infinito, más trágico aún que por ellos por la república, sacrificando a los intereses siniestros de la intervención.

—Agrega el presidente Oribe:

—«Aquí debiera concluir este manifiesto, porque alcanzando efectivamente la relación de los hechos a los últimos momentos de la existencia del gobierno legal en Montevideo, satisface ya con el forzado “descenso del presidente” los deseos de los agentes de la Francia, llenas sus infames aspiraciones...».—Pero muy distante de eso, destinado de todo sentimiento cabal, preparado ya el presidente para abandonar el país, que le había confiado sus destinos, el día antes de embarcarse para estas playas hospitalarias tres o cuatro lanchas francesas se introducen de día, armadas, en el puerto, sobre la ciudad, abordan uno de los buques de guerra del gobierno, lo envergüenzan y revoquandolo los estacionados al (Continuará)

Actividades Partidarias

Comité Juventud Francisco Lavandeira

Nos dirigimos a la juventud de la patria:

Los acontecimientos se preci pitán; nos están llevando al caos, sin que los que tienen el deber de corregirlos intenten hacer algo para detenerlos.

El dinero de la propaganda dirigida ha comprado conciencias, ha cambiado la moral, ha destruido el razonamiento; la calumnia y la mentira ha sido el arma que han empleado los que titilándose uruguayos no son sino traidores de nuestra patria, a nuestra libertad y a nuestro pasado histórico, que nunca supo de claudicaciones ni de temores.

Nos dirigimos a la juventud de nuestra patria vibrante defensora de los ideales patrios, impregnada de ese entusiasmo de nacionalidad propio de los nativos puros y no vendidos al extranjero que pueblan estas nobles y hermosas tierras sudamericanas.

Y ya que nuestras autoridades se sienten impotentes ó quieren serlo, nosotros, la juventud nacionista, formaremos un grupo de ciudadanos defensores de nuestra patria, de nuestra familia y de nuestra libertad.

Limparemos las nubes obscuras que se vienen cerrando sobre nuestro cielo.

Lucharemos contra quién sea que ose enturbiar la paz de nuestra República. Haremos surgir la luz que ilumine las conciencias de los extraviados en esta noche que está pasando nuestro país.

Haremos respetar al Partido Nacional y a su gran Jefe Civil el Dr. Luis Alberto de Herrera, cueste lo que cueste y a costa de cualquier sacrificio.

La opinión sana del país nos acompaña: no necesitamos la cooperación de las autoridades «cuidadoras del orden»; los nacionistas cuántas más dificultades, más grandes somos.

Ramón Parada Consultivo, Presidente.

Jorge Thacycer, Secretario.

Braulio Tasso Bas. Sec. Prop.

Comité Femenino D. pro fórmula Fernández-Gilmet-Castro Bethencourt

Publicamos a continuación las adhesiones recibidas por el Comité Femenino del epígrafe, cuyos nombres, como habíamos dicho, integrarán, en carácter de vocales, aquella autoridad.

Maria E. Correa de Rubio, María L. B. de Rubio, María Castro Bethencourt, S. Couchet de León, Eustaquio López, Ramona B. de Castro, Chela P. de Castro, Sara Castro Bethencourt, Luisa L. de Rodriguez, Rosalía M. de León, Juana M. Alvarez, Isabel Lamata, Petrona González de Abreu, María E. González, Josefina A. de González, María I. González, María M. de Barreiro, Oiga C.

Centro Comercial e Industrial

Celebró su sesión ordinaria el martes 17 del corriente, la institución del epígrafe, bajo la presidencia del señor Wifredo Bassagoda y con asistencia de todos sus miembros, Sres. Trigo, Sacco, Dobal, Cavalla, Sica y Musto.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se da lectura a las copias de las notas que el Centro C. e I. de Soriano, el Centro similar de Paysandú y la Asociación Comercial del Uruguay, elevarán ante los Poderes Públicos haciendo oír sus protestas ante la nueva Ley de impuestos que tanto agravan al comercio y a la industria.—Se resuelve comunicar a dichas instituciones, que se compare en todas sus partes el movimiento iniciado y que esta entidad también se encuentra abocada al mismo problema y que en ese sentido se ha dirigido a las autoridades competentes.

Se acusa recibo a la comunicación de autoridades del Centro de Almaceneros Minoristas

(Pasa la 4.0 pág.)

SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL DE "TRIBUNA"

Las tres Pípoli

ANCAPA.—(TO) En solo un año han entrado a formar parte de las zonas de guerra tres ciudades cuyos nombres ofrecen similitudes: Tripoli en África del Norte, Tripoli en Siria y Tripolis en Grecia.

El nombre Tripoli significa tres ciudades.

Tripoli en Siria debe su origen a tres colonias distintas provenientes de Tiro, Sidón y Arados. Los árabes corropusieron el nombre de Tripoli convirtiéndolo en Tarabulus y más adelante en Tarabulos el Cham (Tripoli Oriental) para distinguir de Tripoli en África del Norte que ellos denominan Tarabulos el Charb (Tripoli Occidental).

Tripoli en África del Norte tomó el nombre en el siglo V Tripolis en Grecia (Morea)

fue fundada en 1773 por restos de las tres ciudades célebres de la antigüedad: Palantum, Tegea y Mantinea.

Reconstrucción de la Ciudad de Tournay

BURSELAS.—(TO) Será reconstruida la ciudad de Tournay a orillas del Escalda, uno de los más importantes centros manufactureros belgas, donde con excepción de la célebre catedral, que no fue atacada por ninguna bomba alemana, han quedado en escombros barrios enteros a talz de la campaña allí desarrollada. Los planes correspondientes que fueron elaborados teniendo en cuenta la estructura histórica de la ciudad, han quedado ya terminados.



El hidroavión de reconocimiento alemán, "Arado 196", temido por sus enemigos, es levantado mediante una grúa.

Citación

Se cita a los miembros del comité para la sesión que se celebrará el lunes 23, a las 21 horas

Alberto Rospide y Carlos M. Silva, Secretarios.

VAN PAGADOS MAS DE

UN MILLON

DE PESOS ORO

a los suscriptores de Pólizas de Provisión y Ahorro por concepto de amortización anticipada de sus Pólizas.

Además, según el informe producido recientemente por la Inspección General del Ministerio de Haciendas, las Reservas de "LA URUGUAYA" S. A., al 15 de Junio de 1941, ascienden a

\$ 1.278.227.20

y sus Inversiones en Títulos y Bonos del Estado y otros valores de INMEDIATA REALIZACION sumaban

\$ 1.611.895.74

En el sorteo realizado el 16 de Junio ppdo., resultaron favorecidas las siguientes personas de esta ciudad:

| | RECIBIO | DEPOSITO |
|------------------------------------|----------|----------|
| Héctor R. Cossío, Ituzaingó—Ciudad | \$ 1.000 | \$ 32 |
| Antonio Quinteros, (Talita) | " 1.000 | " 32 |

Siga el ejemplo de estas personas!

SEA PREVISOR, suscribiendo una o varias

POLIZAS DE PREVISION Y AHORRO DE

"LA URUGUAYA" S. A.

• Primera Institución Nacional de Seguros.

SOLICITE INFORMES A LOS AGENTES LOCALES.

FLORIDA

Arte - Letras - Crítica

LOS CHINGOLOS

Otro símbolo.

En la hoguera estival se encuentra en su elemento. La opulencia de lujo lo embriaga. Su pardo plumaje se espina, dando mayor apariencia a su cuerpo insignificante, su vivacidad aumenta, multiplicando sus acrobacias, sin que el calor lo sofoque.

Empero, los rigores del invierno lampoco lo amilanen.

Su alegría resiste a todas las inclemencias. Vueltos y revueltos, salte y salte y cuando, empapado, pega las plumas en el cuerpo, una ráfaga lo obliga a arrancar súbitamente, lenza un grillito burlón que semeja la eterna risa del niño sano, corre, brinca, coge de paso algún gusanillo y torna a remontarse en el aire y a piropear, contento, seguro del valor de sus alas minúsculas.

Y si el embate es demasiado rudo, se refugia entre la ramazón de algún árbol, o bajo el airo de un rancho o entre el yuyal vecino, o se mete, coqueto y familiarmente, en el gallón o en el solo.

No tiene temor. Como es bueno y no hace mal a nadie, se siente seguro entre aquellas gentes buenas...

El único miedo está en recibir la pedrada de algún chicleo travieso.—chingolo humano;—pero era peligro pequeño, porque su habilidad sabía esquivarlo casi siempre.

Y, pasado el peligro, gorjeaba, saltaba, daba vueltas en el aire, sin objeto, por puro gusto; por dar escape al exceso de fuerza vital, de la alegría de vivir, de idéntica manera que el guri da vueltas de carnero, la lira de la oreja al pecho bravo o se mete entre las patas de los redondones alados del palenque, con la confianza que tienen los buenos en los demás.

No conciben las cimbras traedoras oculas entre la gramillo inocente; no sospechan que existan quienes hagan mal al que solo sabe hacer bien; hechos con luz de amor, ignoran el lodo del odio.

Son los chingolos.

Los que viven felices en su insignificancia, los que se contentan con procurarse el sustento y beneficiar sin cálculo de recompensas.

Los que hacen bien por instinto, los que son ingenuamente buenos, y por lo mismo, alegres.

Los chingolos están acostumbrados a beber en las aguas agrias del arroyuelo, insospicando la existencia de cínegas que ofrecen lenitivos; satisfacción a las sedes y dan veneno.

Son los chingolos.

Son los gachos.

JAVIER DE VIANA

FRAGMENTO

Sufrimos indudablemente puesto que respiramos. Solo los idólos y los dioses viven sin sufrir. Pero el dolor, eterno perdón de la esperanza, es optimista. No se concibe el dolor excesivo sino en organismos energéticos, en sistemas nerviosos vibrantes y exaltados.

El dolor es la necesidad, la voluntad de la marcha hacia adelante. Son los pueblos pisoteados los que se ponen de pie.

Es lo carne rasgada a leñazos lo que levantó las Pirámides y tomó la Basílica. Los mártires cantan. En la imaginación de una raza fértil nace al sol africano, el suave paréso de los húris. Las palabras de salvación descienden siempre de lo más alto de las cruces ensangrentadas. El dolor es el simiente inmortal en el cual estamos impregnados hasta el fondo del alma.

Por eso el dolor y no el insignificante y estéril placer, constituye el recurso estético universal, sublime claroscuro del arte.

RAFAEL BARRET

PROSA SELECTA

La Juventud de Grecia

Crecía hizo grandes cosas porque tuvo de la juventud la alegría, que es el ambiente de la acción, y el entusiasmo, que en la potencia omnipotente. El sacerdote explica con queja. Soñán hablo en el templo de Sela, decía al legislador ateniense, compadeciéndo a los griegos por su volubilidad bulliciosa: «No sois siunos niños».

Y Michelet ha comprendido la actividad del alma helena con un juego a cuyo alrededor se agrupan y se suoran los nacimientos del mundo. Pero de aquel divino juego del niño sobre las playas del archipiélago y a la sombra de los olivos de Jonie, nacieron el arte y la filosofía, el pensamiento libre, la curiosidad de la investigación, la conciencia de la dignidad humana. Indos esos estímulos de Dios, que son aún nuestra inspiración y nuestro orgullo.

JOSE ENRIQUE RODO

IDILIO TRÁGICO

Yo quise ser los goles de tu llanto
Empedrando el fulgor de tus miradas,
Gustar las delicias que los hadas
Pusieron, en la gloria de tu canto.

Quise saber tu misterioso encanto.
Lo clave de tus gracia adoradas,
Y si darte las primicias consagradas,
Oh, las rubias desgarre tu manto

Y te envolví mi insólita locura
En una hoguera de absorbentes fiegos
Cuel a una estatua el sol de los veranos.

Y aún me crispó el fin de la aventura,
Cuando sordo al delirio de tus rugidos,
Se heló tu corazón, entre mis manos.

TRIBUNA

PERIODICO BI - SEMANAL

Apartado. MIERCOLES Y SABADOS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Mensual..... \$ 0.50

6 meses por adelantado... 2.50

1 año por adelantado... 5.00

Administración: Independencia 684

Tel 196. - CIUDAD DE FLORIDA

Centro Comercial e Industrial

(Viene la 2.a pág.)

de la capital.

Se acepta en calidad de socio, al Sr. Julio Alexandre, presentado por el Sr. Bernardo Arambide.

Por motion del Sr. Trigo, se resuelve dirigir nota al Ministerio de Hacienda, apoyando el proyecto que ha sido presentado relativo al salario mínimo de \$ 30.00 y si es posible que se fije a 25.00, de la nueva Ley de jubilación Patronal para el comercio y la industria Minera.

Se resuelve convocar a todos los patronos del comercio y la industria, de transportes y ramas en general, para una reunión a llevarse a cabo en el Centro Democrático el domingo 22 del corriente a las 10 horas, en la que un delegado de la Caja de Jubilaciones ofrecerá una amplia explicación sobre la interpretación de la nueva Ley y de la manera de efectuar los aportes respectivos.

Se aprueba la sugerencia del Sr. Trigo, para que se pase nota a la Empresa Cinematográfica de Mac Glusman, exhortándola a que persista en la iniciativa de levantar una sala de espectáculos cinematográficos en esta ciudad, lo que significaría un gran aporte al progreso edilicio de la localidad.

Se invita a la Tesorería, a que presente un Estado de Caja, decunciando el presupuesto que se tiene de ordinario y las entradas mensuales.

Se resuelve sesionar los lunes, en mérito a la imposibilidad de hacerlo los martes, por así requerir uno de los miembros ante razones bien fundamentadas.

Autoridades electas

Publicamos la siguiente nota de el Centro Comercial e Industrial:

Florida, Junio 17 de 1941.

Sr. Director de TRIBUNA.

Presente.

Muy señor mío:

Tenemos el agrado de llevar su conocimiento, que la nueva Comisión Directiva del Centro Comercial e Industrial que ha de regir sus destinos durante el Ejercicio anual 1941-42, ha quedado recientemente constituida en la forma que a continuación se determina.

Presidente: Sr. Wilfredo Bassagoda; Vice Pte: José Trigo; Secretario: Francisco Dobal; Pro Srio: Vicente Musto; Tesorero: Severo Cayaya; Inspector: Alvaro Sacco; Bibliotecario: Miguel C. Sica.

Si otro motivo, aprovechamos la oportunidad que nos ofrece ésta, para reiterarle las expresiones de nuestra consideración más distinguida:

WIFREDO BASSAGODA.

Presidente.
FRANCISCO DOBAL.
Secretario.

Pensiones a la Vejez

Se hace saber a los interesados que los pagos de Pensiones a la Vejez se iniciará el 15 de cada mes de 9 y 30 a 11 y 30 para hombres y de 13 a 16 para las mujeres y a partir de esa fecha hasta el 10 de 9 a 11 solamente.

PENSIONES CONCEDIDAS

Santiago Rodríguez, Amelia Dominguez, Faustina Lema.

Rotary Club

Bajo la presidencia ad-hoc del Esc. Alcides B. dos Santos y en la secretaría el Dr. Juan Angel Borche, se reunió el miércoles 18 el club del epígrafe.

Se dió lectura al acta anterior y a varios asuntos entrados siendo todos aprobados.

Luego el Dr. Abente Haedo

Una Oportuna Advertencia Para los señores Hacendados:

da cuenta que la Comisión designada para entrevistarse con el Sr. Intendente y los Miembros de la Junta Departamental, encargados de darle destino al superavit existente, había cumplido su cometido, obteniendo como resultado se accediera a que parte de dichos fondos se destinase a la construcción del parador en el Prado de la Piedra Alta. Pues, con el resto, existe el propósito de levantar 24 casas económicas en esas inmediaciones con lo cual el Municipio dará comienzo a la fundación del barrio obrero.

Después hizo uso de la palabra el Dr. A. Figurina Vivas, que tuvo a su cargo la discusión sobre la figura preclaras del Gral. Dn. José Gervasio Artigas con lo cual el Rotary rendía su homenaje al fundador de la Patria.

El orador hizo un estudio brillantísimo haciendo resaltar las principales facetas de tan ilustre personalidad y destacó en forma señalada, que si bien, luchó heroicamente por nuestra independencia, fué el primero en sembrar en el continente las ideas republicanas y democráticas.

El Dr. Figurina, estuvo felicísimo, pues demostró su gran erudición en la materia dado que sin rebucamiento desarrolló el tema en forma profunda, sencilla y bella, mereciendo por lo tanto el más caloroso aplauso.

Y por último, el Dr. J. L. Larraza, motionó para ponerse de pie en honor del gran patriota Artigas.

Asociación de Ex-alumnos

DE LA ESCUELA N° 4

Quedó constituida así: Pte. J. J. Benítez; Vice: Pte. Isabel Oliver; Cto: Srta. Blanca Feijóo; Pro-Srio: Nelly Sánchez; Tesorero: Rubén De León; Prof. Sergio Gorón; Vocales: Noemí Orlando, Nebla Negro, Zulma Feijóo, Lilia Souza, Selva Regules, Dalvetha Bentancor, Doctorothy Gorón, María del Carmen Regina, Pochía Osta, José M. Orlando, Victoriano Rodríguez, Raúl Rodríguez, Luis Eduardo Couche. Estos ex-alumnos permanecieron unidos a la Escuela y devolver en fomento y protección de ella, los beneficios recibidos. Exhortan a los compatriotas a adherir, pidiéndole su cercano en la Escuela.

Compañía de seguros

«La Uruguaya»

Por feliz iniciativa de «La Uruguaya S. A.» que tiene nuestra Pueblo la oportunidad de apropiar el alto grado de solvencia de la compañía, como lo demuestra con el informe de la Inspección de Hacienda (que va inserto por separado en este periódico).

Ton claramente este demostrado todo, que ha de causar gran satisfacción a los suscriptores y por la importancia de las inversiones que hacen en valores de inmediata liquidación, como vemos en este mes han sido favorecidas las siguientes personas, Dn. Héctor R. Cossio y Dn. Antonio Quiñones de esta Ciudad.

Por nuestra parte las más entusiastas y sinceras felicitaciones

También los Polacos tienen su servicio de trabajo

CRACOVIA.—(TO) En el distrito de Cracovia se han cumplido este año en el Servicio de Trabajo polaco 15.000 adolescentes de 20 y 21 años de edad. Las actividades de este servicio están organizadas según el ejemplo del Servicio de Trabajo del Reich.

INSCRIPCION

Las circunstancias históricas hicieron que en el corazón de los buenos patriotas surgiera un anhelo de libertad que se hizo idea, cuando el Brigadier General don Manuel Oribe, se declaró defensor de las leyes en 1830.

La unión, se hizo de esa idea una fuerza, que incidió sobre la vida política de la República tratando de encuzarla hacia un norte invariable: la democracia.

**DISTINGASE MAS
VISTIENDO EN...**



ES justificado que se resultó en hombres que se han convertido exitosamente a nuestro mejor prende de calidad para el bien, vestir masculino.
POR eso los cortadores de Fenix no buscan solamente la elección de un simple traje sino que AMBICIONAN y el aplauso de satisfacción y el aplauso de aquellos que le confían el realce de su personalidad.

fénix

**ANGEL COSTABILE INDEPENDENCIA 684
SASTRE - CORTADOR
Teléfono U.T.E. 196
Ciudad de Florida**

**INTENDENCIA MUNICIPAL
Florida**

NUEVO Y UNICO LLAMADO A LICITACION

Liémanse a licitación pública por única vez, para la provisión de ochenta mil kilos de alisala buena, puesta en el Corralón Municipal, la que será entregada en partidas de diez mil kilos mensuales.

Los licitantes presentarán sus propuestas en sellado de \$ 0.50, acompañando otro en blanco de \$ 0.25 y bajo sobre cerrado, en la Secretaría de la Intendencia Municipal, hasta el día lunes veintimil del corriente mes y año, a las catorce horas, reservándose la Intendencia el derecho de aceptar la propuesta que considere más conveniente, 6 rechazarlas todas.

Los interesados exhibirán la patente de giro del año en curso y el certificado de la Caja de Jubilaciones de la Industria, Comercio y Servicios Públicos, en el que se haga constar que la firma está al día en el pago de los aportes patronales y obreros, y que sus atrasos habllense regularizados mediante arreglos con dicho Instituto.

Florida, Junio 2 de 1941.—
VICTOR F. TARANTO.
Intendente.

JOSE R. ZIPITRIA VIDAL.
Secretario.

Casa Caligaris

IMPERMEABILIZACION DE AZOTEA, CIMIENTOS Y PAREDES EN GENERAL

PASTA BETUMINOSA PARA IMPERMEABILIZACION DE TECHOS DE ZINC CON MICA - MARCA TAMPICO.

En Montevideo

CALIGARIS Hnos. Calle VI 1433

REPRESENTANTE EN ESTA

R. COSTABILE Rodó 255 - FLORIDA

O. N. D. A.

120 AUTOBUSES PULLMAN

RECORRIDOS DIARIOS A MAS DE LA MITAD DE LA REPUBLICA

MONTEVIDEO, DURAZNO, PASO DE LOS TOROS, TRINIDAD, COLONIA, CARMELO, MERCEDES, F. BENTOS, PAYSANDU, PIRIAPOLIS, MINAS, T. Y TRES

Oficina central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO

Teléf. 8-21-56 — 8-37-32 — 8-08-77

DURAZNO: 18 de Julio 475

FLORES: 25 de Mayo y Fray Ubeda

FLORIDA: Café del Centro

Villa SARANDI Villa SARANDI

Agencia Sarandi

**Intendencia Municipal
Florida**

PRIMERO Y UNICO LLAMADO A LICITACION

Liémanse a licitación pública por primera y única vez, para la provisión de sesenta mil kilos de maíz bueno, puesto en el Corralón Municipal, el que será entregado en partidas de ocho mil setecientos cincuenta kilos mensuales.

Los licitantes presentarán sus propuestas en sellado de \$ 0.50, acompañando otro en blanco de \$ 0.25 y bajo sobre cerrado, en la Secretaría de la Intendencia Municipal, hasta el día lunes veintimil del corriente mes y año, a las catorce horas, reservándose la Intendencia el derecho de aceptar la propuesta que considere más conveniente, 6 rechazarlas todas.

Los interesados exhibirán la patente de giro del año en curso y el certificado de la Caja de Jubilaciones de la Industria, Comercio y Servicios Públicos, en el que se haga constar que la firma está al día en el pago de los aportes patronales y obreros, y que sus atrasos habllense regularizados mediante arreglos con dicho Instituto.

Florida, Junio 2 de 1941.—
VICTOR F. TARANTO.
Intendente.

JOSE R. ZIPITRIA VIDAL.
Secretario.

PEDRO GARCIA
Albañil - Constructor

Trabajos responsabilizados a los PRECIOS más REDUCIDOS.

CONSULTELO Calle 12 de Octubre
a Ido del Almacén Cordero.

SARANDI GRANDE

Veterinarios
Dr. JOSÉ L. LARRAÑA - Medicina Veterinaria. Independencia 893. Teléfono 16. Florida.

AGRONOMOS
RAFAEL A. AGUERRE ESP. CARDOSO. Ing. Ag. Tascón. Análisis de tierra, etc. Astolía Urioste 492. Florida.